

Bácska Topola és

Politikai és közgazdasági

III. évfolyam.

Bácska Topola, 1926 március 21.

12. szám

ELŐFIZETÉSI ÁR:

egész évre 78 din., félévre 39 din.,
negyedévre 19 és fél dinár.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Templom tér 606.

EGYES SZÁM ÁRA:
1 és fél dinár.

Miért oly szegény a község és miért oly nagy a községi pótdadó?

Az 1926. évi költségvetés megokolása.

A mai válságos gazdasági viszonyok minden embert gondolkodóba ejtenek, mindenki fűrkészőleg tadakolja mástól, s önmagától: miért van ez így s hogyan lehetne a bajokon segíteni? A község gazdasági vérkeringésének alapja, tükre a község költségvetése. Községünk költségvetése immár meg van szavazva s a képviselőtestület eszközölte rajta azt a módosítást is, amelyet a Kerületi Pénzügyigazgatóság rendelete értelmében meg is kellett neki tennie.

Ez irányu érdeklődésünkre községünk helyzetét a következőleg festették le:

Bácska-Topola községnek körülbelül 16.000 lakosa van. Az 1910. évbéli hivatalos népszámlálás szerint a lakosok száma akkor 12.928 volt, azóta természetesen ez a szám lényegesen megnövekedett.

A község határa 25.162 katasztrális holdat tesz ki, az adófizetők száma pedig jelenleg 3691.

A község teher alapja 321.155 dinár és 11 para. Amint ezekből az adatokból megállapítható, községünk egyike a legnagyobbaknak, szinte kisvárosi jellege van, ezzel szemben határa feltűnően kicsiny s ennek a kis határnak az egy harmada is idegen községbeli gazdák birtokában van. Ezek fizetik ugyan a közs. földadót nálunk, de a termés produkció ellenértéke más községeket gazdagít.

Magának a községnek, mint erkölcsi testületnek alig van 397 katasztrális hold ingatlana, beleértve minden-

téle hasznót őröző és hasznót nem hozó ingatlant.

Ebből a 397 kat. holdból 62 holdat az agrárreform céljaira elvettek és a kolonisták között kiosztották, míg a többi ingatlannak a bérletét a községi képviselőtestület egyik határozata értelmében a község segélyezésre szoruló szegényeinek a támogatására fordítják az 1926. évben. Ily segélyezésre szoruló családok száma közel 500-at tesz ki.

Erre annál is inkább szükség van, mivel ezeknek a nyomora elviselhetetlen.

A községnek van egy szegényháza, amelyben állandóan 30—40 előregedett és magára hagyatott szegényt tart el a község.

Ez is évente nagy összegbe kerül.

Kénytelen a község napról-napra különféle segélyekben részesíteni sok szegény családot, de ezenkívül külön közel 350 családnak ingyen gyógykezelést és gyógyszer nyújt. Ez is kevés ugyan, mert az erre utalt szegények száma állandóan növekszik.

Mi az oka a nagy szegénységnek?

Községünkben és annak környékén valamikor sok uradalom volt, ahol a munkás osztály állandóan megkereshette a kenyerét.

Ma, az uradalmak eltűntek, vagy pedig a minimumra leszállították s a nagy munkás tömeg családjával együtt elesett a munka alkalmától, elesett a keresettől, a kenyértől s másra, mint a község támogatására nem számíthat.

Mindezzel szemben a községnek nincsenek nagyobb

jövedelmi forrásai, mert az egyetlen egy nagyobb jövedelmi forrást sem lehet mátra felhasználni, mint annak jövedelméből a szegények nyomorát enyhíteni.

A község egyéb, apróeseprő jövedelmi forrását kezünk ujain megszámlálhatjuk, ezek azonban oly csekélyek, hogy nem jöhetnek számításba a községi pótdadó százalékának ellensúlyozásánál.

A község képviselőtestülete a költségvetés összeállításánál a legnagyobb mértékben törekedett a takarékoság elvének keresztülvitelére.

Mégis, még mindig igen sok a rendkívüli kiadás, — a hátralevő munkák elvégzésének díjazása, amit ideiglenes munkaerők alkalmazásával kénytelen keresztülvinni.

Ide számíthatók azok a rendkívüli kiadások, amelyek a felsőbb hatóságok rendelkezése az előre nem látott kiadásból fedezendőek. (Ilyen volt a mult évben a vármegyei ut számára kötelező kőhordatás.)

Sok dolog fenntartása, bár az egész járásnak kötelessége volna hozzájárulni, csak községünket terheli. (Elsőfoku lakásbíróság, az adókievítő bizottság stb.)

Nagy sullyal nehezedik B. Topolára az apaállatok eltarítása is, amely 100.000 dinárt emészt fel évente. Ide vonatkozólag a közs. képviselőtestület kérést intézett a vármegyéhez, hogy e kötelezettség alól oldassék fel a község, mert az apaállatokra fordított e nagy kiadás véleménye szerint illuzorius, tekintettel arra, hogy az állattenyésztők maguk is tartanak apaállatokat és a község tulajdonát képezőket igénybe nem veszik.

Ezekből is már világosan látható, hogy B. Topola nem dolgozhat 300%-os pótdadóval, mint azok a községek, ame-

lyeknek 500—1000 holdig terjedő földbirtokuk van, több és nagyobb jövedelmi forrással rendelkeznek, kevesebb a támogatásra szoruló szegényeik száma, nagyobb a határuk, kisebb az adóalapjuk stb.

B. Topola nem található más megoldást, mint az évi 1 millió 322 ezer 503 din. és 49 para fedezetlen kiadást olyképpen biztosítani, hogy az összes kereseti adóra csak 200%, a házbér adóra 200% és az utolsó két adónemre: föld adóra és házostályadóra 837% vessen ki, amit a képviselőtestületet más kiutat nem látván, újból egyhangúlag megszavazott az 1926. évre.

Vigasztalan helyzetünkben javulást jelenleg nem is várhatunk, csak abban remélhetünk, hogy a közs. képviselőtestület minden áron törekszik a község jövedelmező forrásait minél nagyobb energiával kiaknázni, új forrásokról gondoskodni, és a takarékoság elvét pedig az egész vonalon életbe léptetni.

Csak ez ut vezet az adóterhek leszállításához és némi megkönnyebbüléshez.

Községi képviselőtestületi gyűlés.

A községi képviselőtestület legutolsó gyűlésén a Kerületi Pénzügyigazgatóság 7000 szám alatt kelt rendelete alapján újból letárgyalta a község 1926. évi költségvetését és a kereseti és házbéradó után 200%, a föld és házostályadó után pedig 837%-ot állapított meg.

Határozatot hozott a házihelyek felmérésére és elrendeli a tervrajz elkészítésére a pályázat meghirdetését.

A közs. képviselőtestület gazdasági bizottságát megbizta

M. H. NEMZETI KÖNYVTÁR
Hírlapkönyvtári
II. növekedéskönyvtár
19.17.31. sz.

Országos Magyar Gazdászeti
Egyesület
Budapest
Kisbélvárosi utca 8.

12-32. h 13.25.28

a vágóhid és szegényház udvarának deszkakerítéssel való ellátására.

A kiselejtezt kanok pótlásával megbizta az elüljáróságot.

Jóváhagyta a községi szegényház részére kenyér és liszt szállítására vonatkozó árlejtési jegyzőkönyvet, amely máj. 1. f. évi május hó 15-ig Hinko Mitrašinovity a kenyér árát 385 dinárért, a lisztet 385 dinárért szállítja külön.

A község a kertésszel kötött szerződés meghosszabbítja.

A László-féle kertbérlet visszamaradt faültetvényes tábláinak kezelésére vonatkozóan utasította a gazdasági bizottságot, hogy e célra fogadjon embert, aki azokat kezelje ingyen lakás és némi fizetés ellenében.

A közs. rendőrség számára ágynemű vételét határozta el.

Tudomásul vette az elüljáróságot azon bejelentést mely szerint a becsei és csantaviri utak karbantartására utkaparót fogadott.

Mivel a napokban a villanyvilágítás hivatalos átadása is megtörténik, a szükséges villanylámpák beszerzését elhalasztotta.

A Kralj Petar szobor emlékmű felállításához 4500 dinár hozzájárulást szavazott meg, egyben a szobor helyét a községháza előtti téren jelölte meg.

A harangozóknak 1926-ra havi 150 dinár segélyt állapított meg.

A toronyórák javítására az 1925 évre 1500 dinárt állapított meg.

A szállási kézbesítő kocsijának megjavítását elhatározta.

Több lakhatási engedélyt adott, ugyszintén megengedi cukorka és bőza árusítását a községben.

Tekintettel a jegyzői lak egészségtelen, nedves voltára és az azzal kapcsolatos építési munkákra elhatározta:

A községi jegyzői lak renbehozására, rendőrlaktanya felépítésére istálló áthelyezésére a kisbirkák szobájának renbehozására vonatkozó költségvetések bekérését.

Jegyzői lak vételének esetére megbizta a gazdasági bizottságot, tájékozódják a házak árai felől.

Szóba került a vármegyei és állami utak saját kezelésbe való átvétele. Erre a kísérletet megteszik.

Felhatalmazta a köz. képviselőtestület az elüljáróságot, hogy 2000 dinárig kifizetéseket előzetes engedélyezés nélkül is eszközölhessen.

A község tiszteletbeli ügyészevé egyhangu határozattal Dr. Manheim Manó ügyvédet választotta.

Elhatározta, hogy a közs. alkalmazottakat kikapcsolja az országos betegsegélyzöből és ez ügyet saját kezelésébe veszi át.

Elvben nem járul hozzá, hogy a szolgabírói hivatal részére a nagykerben házhely adassék.

HIREK.

Tavasz ébredése.

Szt. József ünnepe magával hozza a várva várt tavaszt. Felenged a föld, melegebben süt ránk a napsugár, rügyek fakadása fák bimbozása, nem messze már. Éled a természet, élednek, kinyújtózkodnak a meggimeredett emberi tagok, a szív hangosabbat dobban, a tél nyomorúságától összeráncolt homlok kisimul s a sokat, nagyon meggyötört lelkek a melegt, életet adó nap felé tekintenek.

Ébred a természet s vele minden, mindern! Siet az ember el messzire, a téli hónapok barátságatlan nyomorúsága, rabsága elől és vágyva várja tavaszi nap hajnal hasadását, hallja örvendő madarak csicseregését.

Itt van, nyílik már tavasz pitvarának ajtaja, hogy belépjen az ember a maga fájó lelkének minden szorongásával.

A természet újjászületik, követi e őt az ember? A földet a fagy kérégtől megváltja a napsugár! Gondol-e az ember lelki nyomorúságának megváltójára? Gondol-e Józsefre, „az öreg hű szolgára, aki másért tett, másnak nevében és érdekében járt. Gondol-e az ember gondjai, kételyei aggályai közepett, tavasz ébredése idején a lélek ébredésére?

S az új élet kezdetén, rügy fakadaskor, fák bimbozása idején levethözi-e lelkének kérégt, hogy felgyürközve életet, tartalmat szomjazzzék?

Gondol-e arra az ember, hogy mindenben ami körülveszi, a lélek uralmával gyözedelmeskedik, mert különben öntudatlan snllyal nehezedik rá a természet és összezuzza a szenvedés?

Az ébredő természet ragadja magával az elsüllyedt, szárnya szegett embert, hogy örömmel köszöntse Szt. József hozta lelkek tavaszát. m. a.

Stojisity Damjan főszolgabíró nem helyezették el B.-Topoláról.

F. hó 16-án egyik subotici lap téves információ alapján közölte, hogy közszeretettel élvező főbírákat Sentára helyezték. A subotici lap is már a következő számában megcáfolta a hirt, de más oldalról is értesültünk, hogy Stojisity Damjan főszolgabíró áthelyezéséről ssó sincs.

A Népművelési Egyesület vasárnapi előadása.

Vasárnap délután Karácsonyi Antal ny. tanító „A gyümölcsster-

mesztés fontosságáról és hasznáról“ tart előadást. Ez aktuális tárgyi előadásom hisszük, hogy nagy számban jelenik meg közönségünk.

Jön! Marica grófnő.

Utjavítás.

A ujpuszta mögötti gazdák dícséretes példáját adták az ut járhatóvá tételének. Nem sajnáltak áldozatot, fogadtak munkásokat és közös erővel mintegy öt kilométer hosszúságban az utat rendbe hozatták, feltöltették. Ráférne ilyenféle javítás többi utainkra is, mert bizony némelyik egészen járhatatlan esőzések idején.

A rendőrség figyelmébe.

A mostani idő még kora tavasznak sem mondható, de a nagy uccán száguldó sok autó olyan port ver fel, hogy a topolai járókelők, ha téli hideget nem éreznének a por után nyarat képelnének. Az autók vezetőire talán lehetne egy kis nyomást gyakorolni, hogy legalább a főuccán legyenek egy kis kimélettel a közönséggel szemben, ne kövessenek el mérenyületet az egészségük ellen s tartssák be a megengedett hajtási sebességet. Mert már odajutunk, hogy a főuccai séta, illetve a főuccai gyalogos közlekedés lehetlenné válik.

Találgatások.

Egyesek úgy vélekednek, hogy nem igazak azok a hírek, miszerint a költségvetés megszavazása előtt változásokra lenne kilátás. Mások azt hiszik, hogy a költségvetés megszavazása után is együtt marad a Skupština és lehetséges, hogy akkor a kormány összetételében némi kisebb változtatásokat eszközölnek. Dr. Stojadinović pénzügyminiszter állásának megerősödését, míg Maksimović belügyminiszter távozását várják. A politikai körökben minden esetben úgy vélekednek, hogy igen komoly a helyzet, s minden percben várható a belső politika komolyabb fordulata.

Középeurópai paktum?

Londoni lapok genfi értesülés alapján közlik, hogy Franciaország, Olaszország és Jugoszlávia megteremtették a középeurópai megegyezés alapját. Az illető országok külügyminiszterei papírra vetették nézeteiket, miképen lehet megakadályozni Ausztriának Németországhoz való esatlakozását. Egyes kérdések tárgyalás alatt állnak.

Esperantó az iskolákban.

A napokban, Stevan Radić közoktatásügyi minisztert zagrebi tartozkodása alkalmával meglátogatták az esperantó egyesület vezetői és panaszkodtak, hogy Dalmáciában a tanárok nemhogy elősegítenék az esperantó nyelvtudás terjesztését, inkább eltiltják a diákokat az esperantó nyelv propagálásának az előadásától. Informálták a minisztert az esperantó mai állásáról és figyelmébe ajánlották a Népszövetség határozatát, amelyben az esperantó nyelvnek, mint legkönnyebb nyelvnek világnyelvvé való előléptetését ajánlotta. A közoktatásügyi miniszter biztosította látogatóit arról, hogy mindezek a dolgok előtte ismer-

retesek és támogatását ígérte meg. A beszélgetést a következő szavakkal fejezte be: Ma barbarizmus eszperantót nem tanulni. A jövő év folyamán bevezetem minden kereskedelmi iskolába s a közeljövőben talán minden népiskolába és más iskolába.

Az Önálló Demokrata párt b.-topolai nagy népgyűlése.

Az önálló demokrata párt vasárnap délelőtt 10 órakor a községháza előtt népgyűlést tart. A népgyűlésen megjelenik és beszédet tart a pártvezére Pribičević Svetozar volt közoktatásügyi miniszter, nemzetgyűlési képviselő Dr. Hinko Krizman, volt agrárreformminiszter, Dr. Dušan Bošković nemzetgyűlési képviselő magyar nyelvű beszédet tart. A gyűlésre, tekintettel a pártvezér jelenlétére, az egész észak Bácskának a párthoz tartozó választópolgárait várják.

Bruszilov tábornok meghalt.

Bruszilov tábornok, a cári hadsereg volt főparancsnoka a nagy offenzíva vezére szerdán Moszkvában meghalt. Bruszilovnak nem kellett emigrálnia, mert a vörös hadsereg megszervezését is ő reá bízták.

A Pacsér: radikális pártszervezet gyűlése.

A radikális párt pacséri hívei vasárnap tartották gyűlésüket, amelyen Markusev Milán országgyűlési képviselő is megjelent. A gyűlés főtárgya volt a pártvezetőség újra választása. A választás eredményeként közöljük, hogy elnök lett Mijatov Dancso, alelnök Berberić Mladen, pénztáros Šešević Velimir, titkár Vicić Rada. A gyűlésen rendkívül nagy számban jelentek meg a párttagok és nagy figyelemmel hallgatták meg Markusev Milán országgyűlési képviselő beszédét, aki beszámolt a politikai helyzetről, a vojvodinai radikális képviselők munkájának eredményeiről, ismertette az agrárkérdést és a súlyos adózás megszüntetése illetve enyhítése terén végzett törekvéseket. A beszámoló nagy tetszéssel találkozott és a pacséri rad. pártszervezet nagy bizalommal és megértéssel vette magáévá a képviselő fejtegetéseit. Az elmúlt vasárnapon Bajsán ugyanilyen gyűlést tartottak, a beszámoló után Markusev Milán képviselőt többen felkösztöntötték biztosítva őt ragaszkodásukról és támogatásukról.

Eljegyzés.

Szabó István eljegyezte Hatvani Rozikát, Bajsá, B.-Topola. (minden külön értesítés helyett)

Sajtóper nyilttéri közlemény miatt.

Kovács Katona Béla, Horváth Erzsébetet 1924 június havában a B. Topolán megjelenő «Bačka-Topola és Vidéke» valamint a »Zászló« című lapokban nyilttéri közleményben megrágalmazta amiért Horváth Erzsébet Kovácsot beperelte. A subotici törvényszék a főtárgyalást f. hó 15-ére tűzte ki, azonban a vádlott nem jelent meg. A bíróság elrendelte Kovácsnak 17-ére az új tárgyalásra az előre vezetését. Kovács Béla be is utazott Suboticára, azonban csodálatosképen rendőr sem kísérte és Kovács ezen a tárgyaláson sem jelent meg, bár a bíróság ismét összeült az ügy letárgyalására.

A vád képviselője sürgős letartogatást indítványozott, mire a bíróság a tárgyalást folyó hó 23-ára tűzte ki, egyben felszólította a topolai szolgabírói hivatalt hogy Kovács Béla előállításáról és a törvényszéknek való átadásáról gondoskodjék.

Jön! Marica grófnő.

Letartóztatás.

Folyó hó 15-én a Magyarországról magyar utlevéllel átjött Ferró Coelestint itt Topolán letartóztatták. Ferró B.-Topolán született, öt év előtt ment át Magyarországra s azóta a mi területünkön nem jelentkezett. Állítólag annak idején optált. Most születési bizonyítványát akarta a község házában kiváltani, de mert látták, hogy katona kötelezettségének itt eleget nem tett, letartóztatták és mint katonaszökevényét a stari-becseji kerületi katonai parancsnoksághoz kísérték.

Éjjeli támadás

Lőrök Elek (darázs) földmives f. hó 14-én éjjel 11 és 12 óra között részeg állapotban felkereste Krizsán József házat és az ablakot kezdte döngétni. A házigazda villát fogott, és azzal jött ki az uccára, hogy megtudja, ki az éjszakai csendháborító. Lőrök meglátva az ajtóban villával megjelenő Krizsánt odaugrott és elkapta a villát, s hogy Krizsán el is engedje azt, durván harapdálta ujját. Erre Krizsán befutott lakására a villát zsákmányul hagyva a támadónak, szomszédja pedig értesítette a rendőrséget. A rendőrök az éjjeli garázdálkodót bekisérték a rendőrségre, ahol menségére különféle meséket talált ki.

Sós József ügyének törvényszéki tárgyalása.

Folyó hó 15-én állt a suboticei törvényszék Pavlovič István elnök tanácsa előtt Sós József b.-topolai kőmives, akit azzal vádolt Bencsik Erzsébet szintén topolai leány, hogy rajta múlt év június 17-én lakásába behurcolva erőszakot követett el. Bencsik Erzsébet, vallomása szerint a kritikus napon reggel 4 órakor kihajította a libákat és a libák őrzése közben Sós József kapujának küszöbére ült. Egyszer csak kijött a kapun Sós, megragadta, lakásába hurcolta és bezárta mögöttük az ajtót és erőszakot követett el rajta. A kislány, aki alig töltötte be életének 14. évét állítólag az erős emberrel szemben nem védekezhetett, sikoltani sem birt, s így semmiképen sem tudta védelmére hívni az embereket. Sós a leány vadját rúgalomnak vallja és zsarolási kísérletként tünteti fel a leány hozzátartozói részéről. Az ügyész a vádat bebizonyítottának látja és vádlottra szigorú büntetést kér, míg Dr. Kovács Károly védő egyes kérdésekkel a leányt ellentmondásokba kergeti és fényes retorikával azt igyekszik bizonyítani, hogy az erőszak ténye ki van zárva, mert lehetetlen június hó kora reggelén, amikor az emberek tömege lepi el a földmíveléssel foglalkozó község uccáit, valakit erőszakkal egy házba becipelni, ha az illető védekezik és segítségért kiált. A bíróság védő álláspontjára helyezkedett és Sós Józsefet felmentette. A felmentő ítélet kihirdetése után Bencsik Erzsébet kétségbeesett naivitás-

sal a birói emelvényhez rohan és azt kiáltozza: »De hát ezt nem hagyhatjuk annyiban. Hát ez nem lehet!« Az ügyész és a panaszosok az ítéletet megfellebbezték.

Lopás.

Múlt hó 25-én Polják Israel karkatari tanyájáról egy kocsit loptak. Hosszabb nyomozás után a kocsit megtalálták Gajja Milicévić telepesnél a moholi határban. Az eljárást megindították ellene.

A Topolai Sport Klub

felkéri tagjait, hogy a kikölesönzött könyveket szolgáltatassák be Izsáki titkárhoz, a tagsági díjakat pedig Wolheimer Ernő pénztárosnál fizessék be, mert a tagsági díjjal hátralekban levők a tagok sorából töröltetnek.

Tiltott műtét miatt egy évi fegyház.

A novisadi törvényszék magzatelhajtás miatt vonta felelőségre Rác Zsuzsanna és Vadóc Etel b.-topolai lakosokat, akik Vadóc Terézén függőkerekkel és hasonló experimentumokkal formális műtétet hajtottak végre. A szerecsentlen fiatal asszony ennek következtében meg is halt. Az elsőfoku bíróság Rác Zsuzsát egyévi, Vadóc Etelt három havi fegyházra ítélte. A novisadi fellebbviteli bíróság tegnap megerősítette az elsőfoku bíróság ítéletét. Az ítéletben Dr. Lemaics Jovan államügyész megnyugodott.

Pasic miniszterelnök az udvarban.

Az utóbbi napokban viszonylagosan igen sok konferenciát tartottak a radikális párt vezető főrfiai egymásközött valamint a radikális párti politikusok a radicspártiakkal. Maga Pasić miniszterelnök sok klubtaggal és radicspárti politikussal érintkezett. Folyó hó 17-én 5 és 6 órai között Pasić megjelent az Udvarban. A miniszterelnöknek ez a lépése sokféle kombinációra adott alkalmat s úgy vélekednek, hogy maga Pasić is készít valamit. Nincs kizárva, hogy amennyiben a helyzet nem Pasić kedvére alakul ki, még a költségvetés előtt ő maga idézi elő a válságot. Az agg miniszterelnök a kormánytól is a párttól is meg a Skupstinától is több munkát és kevesebb beszédet követel.

SPORT.

TSC. Hakoah 3:1 (2:1)

Biró: Orcsics Subotica.

A mérkőzés a Hakoah csatársorának lendületes támadásaival indult, úgy hogy a TSC. vereséget mindenki biztosra vette.

Az első negyedóra után azonban a TSC. csatársora is lélekzethez jutott és szobánál szobáig támadásokat vezetett a Hakoah kapuja ellen. Az első félidő közepén a TSC. megszerezte a vezető gólt; Ernyesnek szabadrugásból távolról lőtt magas lövését a Hakoah kapusa kiütötte ugyan, de a résen álló Schuy a labdát a kapuba fejelte. Ezután a Hakoah egyenlítésre törekedett ami hamarosan sikerült is neki amikor a jobbszélső Ocsevas mellett kiszökve a labdát a kapu jobb sarkába lötte a ball sarok-

ba helyezkedő Győri előtt. Ezután TSC. fölény következett mely több kornert eredményezett a Hakoah ellen. Az első félidő is egy Hakoah ellen tizenegyesel végződött melyet Ernyes élesen a hálóba lőtt. A tizenegyesre az adott okot, hogy a biztos góolba beeső labdát a Hakoah egyik játékosa ököllel kiütötte. A második félidő elején a TSC. Schuy révén hamarosan a harmadik góolhoz jutott. Hosszabb mézőny játék után a Hakoah minden erejének megfeszítésével korán finisbe kezdett úgy hogy a TSC.-ét kapujához szögezte, azonban Győri kapus minden lövést kifogott. A mérkőzés egyébként élénk és élvezetes volt. A TSC. ifjúsági játékosainak gyors és ambiciozus játéka mindenkit kellemesen lepett meg. A TSC. minden esetre örömmel látja, hogy az ifjúsági csapatok fejlődéséért végzett munkája nem volt hiába való.

Csak a topolai könség volt az, mely régi szokás szerint csekély számban jelent meg a pályán talán a friss levegőtől való felel-mében.

F. hó 21-én a Sand tartalék csapatával mérkőzik a TSC. első csapata d. u. 3 órakor előtte ifjúsági Amatőr — TIK. tartanak bajnoki mérkőzést.

Spárta — Törekvés 3:2 (3:0) a bajnok csapat veresége mindenesetre meglepetés.

Jön! Marica grófnő.

Az anyakönyv hivatal jelentése.

Születések: Bencsik Gergely apja Károly, Pilák Teréz apja Rádulovity Bogdán apja János, Csipak János anyja Hona, Arnic Milán apja Milos, Szücs István József apja István, Halász Margit apja János, Heti Roza anyja Verona, Becz Verona apja Márkus.

Házasság: Palusek József feleségül vette Beeskei Annát.

Halálozás: Kövesdi János 60 éves Potosity fiu 1 napos nem volt keresztelve, Varga József 80 éves, Özv. Balogh Ferencné szül. Németh Anna 91 éves, Bencsik Imréné szül. Bacsa Margit 25 éves, Pilák Péter 1 napos, Kaszibor István 8 nap. Léderer Lipótné szül. Ádám Rózsa 68 éves, Halász Margit 2 napos, Kovács János 60 éves.

MOZI.

A Nagyfőle Moziban 24—25-én szerdán és csütörtökön kerül bemutatásra Conan Doyle regényéből készült világhírű film az Elsülyedt világ. Azt hisszük hogy az elsülyedt világ itteni sikeréhez elég ha idézzük Coolidge elnökszavait, aki a newyorki 500-ik előadása alkalmával a következőket mondotta:

A világ jövője!... A világ vége!... Olyan izgalmas problémák, amelyek kétségtelenül izgatók fantáziánkat és társadalmunkat. Különös és bizar ötlet az, amelyik a nagy angol író fantáziájában született meg: az ichtiozaurusz megjelenik Londonban és szétrombolja a várost. Ennél jelenetnél az ember önkéntelenül is arra gondol, milyen

sors vár a világra és mi teheti naggyá, vagy mi pusztítja el az emberi társadalmat.

27-én és 28-án „Marica grófnő” kerül előadásra főszerepben Vivian Gibsonnal és Harry Liedtke-vel.

Szerkesztői üzenetek.

D. E. Kula. Helyreigazitást kérő sorait nem vehetjük figyelembe miután közlésünk a helybeli rendőrség információja alapján íródott. Ha valamiképpen is kényelmetlen önnek, mint a Bácsmezei Napló, a Jugoszlav Sportélet és a Revü tudósítójának, hogy topolai szereplését itt ily kommentárokkal látták el, orvoslásért forduljon a topolai rendőrséghez.

Lapunkat azonnal megkaphatja, ha kiadóbivatalunknak az előfizetést beküldi. Ez ügyben a szerkesztőség lépéseket nem tehet.

Оглас.

Општинско предстарништво на својој седници од 15 марта 1926. решило је да се затражу прорачун за зидање редарствене касарне за поправку општ. бележничког стана послужитељске собије штале од детломираних зидарских

Тога ради, поглаварство расписује стечај на зидање и поправке пом. зграда с тим да се прорачуни имају поднети поглаварству до 26 март. 1926. Пближа информације служи поглаварство, за време званичних часова.

Из седнице општ. представништва број Ад. 8505—1925.

ОПШТ. ПОГЛАВАРСТВО.

Hirdetmény.

A közs. képviselőtestület e hó 15-én megtartott közgyűlésén elhatározta, hogy bekéri az egyes végzett köművesektől a költségvetést a közs. rendőrségi lak.anya felépítésére, a közs. jegyzői lakás nedvtelemitésére, a kisbírak szobájának rendbe hozására és más.istálló építésére.

Ez által a közs. előjáróság kiírja a pályázatot ezen épületek felépítésére és rendbe hozására és a költségvetések beadási idejét e hó 26-ra megállapítja.

Közelebbi felvilágosításokkal szolgál a közs. előjáróság a hivatalos órák alatt.

A közs. képv. testület közgyűléséből. Ad. 8505/925 szám. A KÖZS. ELŐJÁRÓSÁG.

Hirdetmény.

B.-Topola város kertészt keres, — a hegyesi utnál levő lakás üvegház és falkolatáz mely kb. két lánccz területet tesz ki, — részesedés mellett, — ajánlatok a községi Előjárósághoz nyújtandók be április elsejéig.

KÖZSÉGI ELŐJÁRÓSÁG.

Modern új lakház, amely all 3 szoba, konyha élőkamra és megfelelő mellékhelyiségekből eladó: Bővebb felvilágosítással szolgál: Roth Antal (Tóth fatelep)

Miskarolást és lóherélést

vállal

Kovarik Mihály

Polgári iskola uca (Gyevai Pál háza);

Balassa Rudolf Mólí határban Szunomár József melletti 2 lán

FÖLDJÉT

eladja féllánokban is, bővebbet Csábrádi Imre Topola Erzsébet uca 1697. szám.

FIGYELEM!

Nyugalmozott ezredes ad felvilágosításokat minden katonai ügyben: sorozás, aktív szolgálat idejének meg rövidítéséről és katonai szolgálat alól való felmentés kiknek ehhez joga van. Egyáltalán mindenki, akinek dolga van katonai hatóságokkal forduljon bizalommal hozzánk.

Nemzetközi Tudakozó Iroda

Subotica Kralja Aleksandra ul. 9

Kiadó üzlethelyiség.

Folyó hó 21-én, vasárnap délután 5 órakor az izraelita hitközség épületében egy üzlethelyiség nyilvános árlejtésen haszonbérbe adatik. ELNÖKSÉG.

Mozi-hét!

E héten a Nagy Mozinak is meglesz a szenzációja. Ma sorra kerül családok szívéhez szóló szép film **Mindent a gyermekért.** Szerda, csütörtök ünnep, sorra kerül a világ városaiban nagy szenzációt keltő

Elsülyedt Világ

című nagy Verne fantázia. Jönl Minden ízében magyar operett Jövő vasárnap

Marica grófnő

nagy operett zenével,

Föld

föld

a topolai határban eladó Be-

rényi tanya mellett, Becsei útnál. Érdeklődni lehet Vojcsena Mihálnál gabonapiac utca, vagy a tulajdonosnál Mali-Idjosen Szőke téglagyáronál.

Olcsón eladó

1800⁰-ól házhelynek alkalmas föld egyben vagy parcellázva

1 lán szántó

a becei uton Vajo Márton ur dűlejében. BÖMCHES közvetítő irodája B-TOPOLA.

Egy jókarban levő

kis Singer

varrógép és egy

10 vasu

tárcsás borona eladó.

Üveges Antal

Minden betegségből

(vérba), tüdővész, rák, gyomorfekély stb. (néhány hét alatt) **ÖRÖKRÉ KIGYÓGYUL** és visszanyeri fiatalos életerejét, ha

BICSÉRDY

követője lesz. A HALÁL LE-GYŐZÉSE könyvét, mely a természetes életmódot gyakorlatilag tárgyalja 75-dinár előzetes beküldése vagy utánvét mellett Jugoszláviában szétküldi

GARAMSZEGHY DEZSŐ könyvkereskedő, NOVIVRBAS, Bačka.

I. rendű Bermendi kőből fával égetett hófehér

mész,

Ugyszintén I. és II. rendű falazó, flaszter, kut, kemence,

kemény, téglá, apró cserép, száraz vályog folyosó,

kicsinyben és nagyban kapható**Horváth Antal téglagyáronál B. Topola****Miskarolást és lóherélést**

(csira és komorméknél is) vállal

Kovarik József B. Topola régi Hadzsy féle ház.

Feltelős szerkesztő: MÁK ALADÁR Nyomatott HAJTMAN ISTVÁN könyvnyomdájában B. Topolán.

Apróhirdetések.

Egy hosszú pult és egy boltbe-rendezéshez való állvány eladó. Hajtman István nyomdatulajdonosnál B. Topola.

Egy jókarban levő zongora eladó. Érdeklődni lehet Hajtman István könyvkereskedésben.

Eladó oldalház a vásártérhez közel. König kefekötő mellett 1379 sz. Érdeklődni lehet Fontányi István bognárnál.

Utlevélek konzuli láttamozását legolcsóbban végzi a „Nemzetközi Tudakozó iroda“ Subotica Kralja Aleksandra 9.

Eladóház Kinizsi uca 1218 számú ház szabadkézből örökáron eladó. Érdeklődni lehet Nagypáthy Menyhértnél.

Linderfalyában 1 ház 2 kvadrát portával szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál Tóth Pál fűszerkereskedő.

Pintér Gyula papucosnak I. 75 számú háza örök áron eladó.

Egy szoba butor eladó. Érdeklődni lehet Bencsik Imre tulajdonosnál Rózsa uca 1504. sz.

Holló Istvánné háza Hadnagy uca 709 sz. eladó. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál.

1¹/₂ lán föld kukorica vetésnek kiadó, 1 kup szár eladó. Kovács Károlyné (előfogatos) Hunyadi uca 1167.

Baromfi piac uccában eladó oldalház. Érdeklődni lehet Szatmári Mátyas tulajdonosnál.

Középiskolát végzett fiút kifutónak felveszek, Hajtman István könyvkereskedő B. Topola.

1 kazal muhar széna eladó. Érdeklődni lehet Ozorák István vendéglősnél B. Topola.

Eladóház. Régi gabonapiac uca végén 1528 számú ház 4 kvadrát portával eladó. Érdeklődni lehet Becskei Miklós tulajdonosnál a tanyáján.

1 új vásári sátor és egy kazal muhar széna eladó ifj. Kovács Katona Ignácznál.

Dudás Pál háza Erzsébet uca 1650 sz. eladó. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál.

Kölcsönök

betáblázásra, vagy betáblázás nélkül is előnyös feltételekkel lebonyolít **BIZTOSÍTÁSOKAT** a »Vardar« részv. társ. részére tűz- és jégkár, valamint betöréses lopás ellen a legolcsóbb díjak mellett elfogad. **INGATLANOK** vételét és eladását közvetít

Rónai Sándor

ügynök

Gaboua piac uca 1546 házszám

INGYEN!!!

Bárkinek ingyen küldünk egy érdekesítő regényt, ha kéri tőlünk. **KULTURA** könyvkiadó vállalat Osijek.

ELADÓ

egy téglából épült ház a vasuti sínek mentén, egy három szobás ház a városban,

21 lán föld

a legjobb helyen, két gazdasági kocsis és három féderes kocsis. **Cim a kiadóhivatalban.**

Minden nagyobb helyen

kerestetnek állami sorsjegy árusítók, havi elszámolás mellett. Ajánlatokat kérünk:

Bank-Kom. Részvénytársaság A. Rein és Co Zagreb

Postafiók : 380.

Férjhezmenők figyelmébe.

Raktáron tartok komplett keményfa hálószobákat, ugyszintén festett hálószobákat. A mai kor igényeinek megfelelő stílus! Elsőrendű anyag! Arak a helyzethez képest

Csernek Sándor asztalos B. Topola.

Önkéntes árverés.

Balaton uca 478 számú házam f. évi március hó 21-én d. u. 2 órakor a helyszínen önkéntes árverésen eladom. Dognár József trombitás B. Topola.

Hattyu uca 426 számú **sarokház** üzletnek is megfelel, és egy **kovács szerszám** szabad kézből örök áron eladó.

Érdeklődni lehet Szücs János (Kovács) tulajdonosnál